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 План за спроведување 

на проценка на влијание на регулативата 

 

Наслов на предлог 

законот: 

Предлог на Закон за  трговија на зелени пазари    

Министерство: Министерство за економија 

Лице за 

контакт/одговорно лице: 

 

Александар Поповски, Раководител на сектор за правни 

работи 

т. 3093 491 

e-mail aleksandar.popovski@economy.gov.mk 

Очекуван датум за 

усвојување на предлог 

законот: 

  , 2012 година 

Поврзаност со ЕУ 

директиви 

 Не   

 

Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на 

работата 

(забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот електронскиот регистар 

на прописи) 

 

А. Почетна проценка на влијанието на регулативата 

1. Кои се главните проблеми?   

Основен концепт со предложениот Закон за  трговија на зелени пазари  е да се 

овозможи регулирање на статусот на лицата кои врша трговија на зелените пазари, 

уредување на условите, начинот и постапката  на вршење на трговија на зелените 

пазари, воспоставување поедноставена постапка на регистрација, со што ќе се 

овозможи воспоставување на правна законска рамка и одделни активности  кои 

досега се вршеа на зелените пазари од страна на пазарџиите и беа дел од сивата 

економија, нелегалната  трговија и нелојалната  конкуренција  да се стават во 

правна рамка  и законски да се уреди предметната  област .  
     

 

2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни 

мерки би можеле да се разгледаат? 

1.Да се изготви Предлогот на закон, кој приоритетно би го  регулирал  

статусот на оваа категорија лица кои вршат трговија на зелените пазари , 



начинот на нивното функционирање како и условите кои теба да се 

исполнат за истото.  

 

      2. Да не се изготви Предлогот на   закон, и истото да биде регулирано со 

Законот за трговијата со оглед на спецификата и поврзаноста со истиот.  

 

3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на проценка 

на влијанието на регулативата? 

Субјектите кои продаваат на зелените пазари, односно пазарџиите , 

организаторите на пазари ,Управата за јавни приходи, јавниот и приватниот 

партнер, односно локалната самоуправа и трговците на зелен пазар. 

 

  

Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на регулативата 

1. Кои информации и податоци се веќе достапни?  

Достапни се  насоките на Владaта на Република Македониј  како и 

заклучоците и забелешките од одржаните состаноци со засегнатата 

категорија  трговци на зелените пазари чие работење не е ставено во правна 

рамка и чиј правен статус е нерегулиран , кои се директни иницијатори  за 

воспоставување на правна рамка и донесување на законска регулатива за 

оваа категорија трговци.  

2. Кои дополнителни информации и податоци треба да се соберат?  

Да се преиспита потребата од регулирање на промени во областа на 

социјалното осигурување  со  цел да се определи основицата за придонесите 

кои ќе теба да се плаќаат за приходот од таквата  дејност, во тие рамки  би 

биле и согледувањата од Фондот за пнзиско и инвалидско осигурување од 

аспект на основицата за плаќање на придонесите за пензиско  инвалидско 

осигурувањеи аналогно на тоа и за здравствено осигурување.  

За ова се  направени предходни консултации и анализи со   ресорните 

министерства и органи  кои  покриваат дел од материјата  која гравитира 

кон оваа законската регулатива и кои согласно своите надлежности се 

произнеле за да се овозможи непречено функционирање на  Предлог 

законот.    

 . 

3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 

проценка на влијание на регулативата - принцип на пропорционална 

анализа)? 

Иницијална, потребно  е да се направи анализа на  Предлог  Законот  за 

трговија на зелените  пазари  и да се утврдат неговите слабости во 

имплементацијата, односно недостатоците при реализација на истото, а 

притоа да се земат во предвид и  позитивните ефекти кој истиот ги 

обезбедува. Имајќи ги во предвид добиените резултати од оваа проценка ќе 



се изработи закон во кој би бил регулиран концептот за  вршењето на 

тргоија на зелените пазари.  

4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 

проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат? 

Не е формирана меѓуресорска група. Министерството за еконмија како 

носител на предлог законот, одржа состаноци и консултации со 

засегнатите страни и претставници од ресорните министерства и 

органи   и секој се произнесе  во доменот на своите надлежности  за 

регулирање на предметната област . 

 

Дел 2: Подетално планирање, вклучително со време и ресурси 

(забелешка: овој дел е за интерна употреба на Владата на Република Македонија) 

 

В. Временска рамка 

1. Кога ќе започнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата? 

Активностите за проценка на влијанието на регулативата се започнати   во   

мај 2012 година, кога Владата на Република Македонија донесе заклучок  за 

изготвување на Предлог законот. 

 

2. Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за 

аналитички студии, собирање на информации, итн.), која е временската 

рамка предвидена за процесот на набавка и договарање? 

Не се вклучени  надворешни консултанти . 

 

3. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат 

поднесени до Генералниот секретаријат? 

  јуни 2012 година.  

 

Г. Ресурси 

1. Кои се планираните човечки и/или финансиски ресурси за спроведување на 

проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог 

законот ?  

 

 

 

 


